
NYHETSBREV från
CENTER of VISUALIZATION Göteborg

Center of Visualization Göteborg drar igång för fullt, men nu i form som nationell mötesplats. Vad innebär det? och 
Vad händer i höst? Om det och lite till får du reda på i detta nyhetsbrev.

Nationell mötesplats
- Unik möjlighet att samordna kompetenser inom framtidsområdet visualisering 

Center of Visualization Göteborg ingår nu i det 
nationella nätverket för visualisering där även 
Csite i Norrköping/Linköping ingår. 

Nätverket som kallas Visard (Visualisation in 
Sweden - Arenas för Research and Develop-
ment) samordnar de båda mötesplatsernas 
forskning, initierar kurser, ansvarar för att an-
ordna så kallade Visionskonferenser men är 
också ett nätverk för utbyte av gemensamma 
erfarenheter, kunskaper och möjligheter och 
ett stöd för mötesplatserna via workshops, 
seminarier och projekt.

I slutet på augusti hölls ett gemensamt uppstartsmöte och nu drar arbetet med KK-stiftelsens stora visualiserings-
program igång på allvar. 

- Nätverket innebär en unik möjlighet att samordna de olika kompetenser och entreprenörer som finns på mötesplat-
serna inom framtidsområdet visualisering, säger Håkan Eriksson på KK-stiftelsen efter uppstartsmötet på IT-univer-
sitetet på Lindholmen i Göteborg. Håkan är koordinator för Visualiseringsprogrammet.

Läs hela artikeln: www.kks.se
Foto: Håkan Eriksson

Christian Björkman tackar för sig och går in i den virtuella världen
Det sägs att man ska sluta när man ligger på topp. Så gör nu Christian Björkman efter över 3 års hårt arbete 
med att utveckla klustret Center of Visualization Göteborg. I november går han in i den virtuella världen och 
går över till Mindark i Göteborg.
 
Hur kommer det sig att du slutar som projektledare för CVG?

När jag började för 3,5 år sedan insåg jag att det var väldigt viktigt att säkerställa en längre tids finansiering av verk-
samheten. Att bara veta att man har tillräckligt med ekonomi för att driva projektet i 6 månader till ett år blir frustrer-
ande och gör det näst intill omöjligt att fokusera på uppgiften och verksamheten blir lidande. Nu har 3-5 års finan-
siering säkerställts och visualisering har förts upp på den nationella agendan som ett prioriterat område för svensk 
forskning och näringsliv med en satsning på ca 85 miljoner kronor initialt. Jag har slutfört det som jag gick in för att 
göra, det vill säga att bygga upp ett nätverk, en organisation med struktur och säkerställt en grundfinansiering. Min-
dark kom med ett intressant erbjudande i samband med semestern och det känns väldigt bra och helt rätt i tiden. 
 
Vad har varit mest lärorikt under denna tid? 

Många saker, som att lära sig spelreglerna för hur akademi och näringsliv arbetar och kan arbeta tillsammans och 
att se hur en nisch inom ICT-sektorn utvecklas och växer. Framför allt har det varit lärorikt att skapa en organisation 
bestående av en mängd olika intressenter och leverera innehåll som tillgodoser de allra flesta. 
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Vad tycker du har varit roligast?

Helheten har varit väldigt rolig. Från första början har det varit kul att arbeta med visualisering. Att se de företag man 
arbetar med växa med kraft och få nya kunder samt att arbeta med Chalmers och där se hur visualisering har kommit  
upp på agendan som ett prioriterat område. Likaså har det varit roligt att bygga upp konferensen Visual Forum, att 
arbeta med fantastiska medarbetare... och mycket annat. 

Vad kommer du inte att sakna?

Ansökningar och ansökningsprocesser. Under de här tre åren har det lagts ner en bra bit över tusen timmar på att 
skriva ansökningar och delta i olika sådana processer. Även om det gick bra till slut så är det inget för mig. 
 
I november lämnar du denna värld, vart är du på väg?

Rent fysiskt hoppas jag att får vara kvar ett bra tag till i den här världen! Till viss del också för övrigt. Mindark utvecklar 
och driver det virtuella universumet Entropia Universe, en virtuell värld och online-dataspel i ett. Företaget är inne i 
en väldigt dynamisk fas med dramatisk tillväxt. Jag kommer att arbeta med flera saker. Dels strategiarbete, dels med 
tillväxten av den virtuella världen genom att ansluta fler stora globala partners. Jag kommer även ha kontakt gente-
mot stat, kommun och universitet runt om i världen då jag har en bakgrund inom detta. Jag ser självklart fram emot 
en spännande framtid, inte bara för min egen del utan även för Göteborgsregionen. 

Intervju med Andreas Göthberg, ny projektledare för CVG
Andreas Göthberg har flera års erfarenhet av att arbeta med företagsutveckling 
då han har arbetet som informatör inom Företagsutveckling på Business Region 
Göteborg. Nu tar Andreas över efter Christian Björkman och blir projektledare för 
mötesplatsen Center of Visualization Göteborg tillsammans med Monica Billger 
från Chalmers.

Andreas, vad är det som tilltalar dig i tjänsten som projektledare 
för mötesplatsen CVG?

I och med att det nu görs en gemensam satsning nationellt på om-
rådet och att det därmed finns många visioner vad mötesplatsen 
skall uppnå, känns det klart både mycket spännande och väldigt 
stimulerande att få vara en del av det arbetet.

Varför tror du på visualiseringsteknologi?

Jag var med på uppstartsmötet för CVG i april 2004, innan det mötet hade jag ingen större insikt i vilka möjligheter det 
finns med visualisering. Men redan då fick jag upp ögonen för olika tillämpningsområden och jag har sedan dess följt 
arbetet med CVG med stort intresse. Nu ser jag många olika möjligheter och en stor potential inom visualiseringstek-
nologin och tror definitivt att det är ett område som har en hög tillväxtpotential och som kommer att bli allt viktigare i 
framtiden.

Hur upplever du Göteborgs förmåga att lyckas göra sig känt internationellt på området?

I Göteborg har vi en mycket bra bas av företag verksamma inom området och ett flertal av dem är redan kända inter-
nationellt. Genom satsningen på Mötesplatsen finns goda möjligheter att ytterliggare förstärka Göteborgs ställning 
internationellt, detta genom deltagande på olika mässor och konferenser, inte minst vår egna mässa, Visual Forum 
som vi kommer att satsa på mycket under 2008.

Vad står högst upp på agendan för hösten?

Just nu så håller vi på som bäst att sätta ihop programmet inför den kommande perioden. Vi kommer att ha en mängd 
intressanta aktiviteter såsom seminarier och workshops. En stor händelse kommer att bli när vi kan inviga vår nya 
lokal på Lindholmen, något som kommer att ske i oktober/november. För mig personligen står det också högt på 
agendan att hinna träffa så många som möjligt av medlemsföretagen i Center of Visualization Göteborg.



Aktiviteter
Nedan är några av de planerade aktiviterna som är att vänta i höst och under våren 2008. Mer detaljerad 
inbjudan för respektive aktivitet kommer att komma ut inom kort. Men lika bra att redan nu notera dessa 
datum i din almenacka. 

16 oktober 2007, 15.00 - 18.00
Först ut - en eftermiddag du inte vill missa av flera skäl:

1. Presentation av Center of Visualization Göteborg som nationell mötesplats för visualisering.
Andreas Göthberg, Business Region Göteborg och Monica Billger, Chalmers

Bland annat kommer Andreas och Monica besvara frågorna Vad innebär nationell mötesplats?, Hur planers 
verksamheten?, Vad är nyttan med att bli medlem?

2. Presentation av genomförd visualiseringsstudie
Henric Rhedin, Stiftelsen Chalmers Industriteknik

I början av året fick Henric i uppdrag att genomföra en studie över visuliseringsområdet i Göteborgsregionen. 
Huvudsyftet var att genom 20-30 djupintervjuer få en bättre bild av verkligheten som sedan kan fungera som 
beslutsunderlag för framtida planering.

Henric kommer bland annat att redogöra för prioriterade områden, rekommendationer, förslag på internatio-
nella samarbeten och benchmarking samt viktiga trender för framtiden. 

Center of Visualization Göteborgs medlemmar kommer att tilldelas var sitt exemplar av undersökningen.

3. Visualization and rehabilitation in learning and training
Martin Rydmark, MD, PhD, Mednet, The Sahlgrenska Academy at Göteborg University
Daniel Garza, MD, Stanford University Division of Sports Medicine
Cammy Huang, PhD, Director of Scientific Outreach, Wallenberg Global Learning Network, Stanford 
University

Ett unikt tillfälle att få lyssna på forskare från Stanford University och Sahlgrenska Akademin hur de underlättar 
sitt arbete tack vare visualiseringsteknologi.

4. Avslutningsvis kommer studion att visas.

30 oktober 2007 	
Lunch seminarium
Separat inbjudan kommer att komma ut tre veckor innan.	

Januari 2008
	 Initativseminarium på Chalmers
29 novermber 2007	
Lunch seminarium
Separat inbjudan kommer att komma ut tre veckor innan.		  v.16 april, 2008
	 Visual Forum
				               Datum är än ej faställt, men kommer att komma ut inom kort.
11 december 2007
Julavslutning	
Separat inbjudan kommer att komma ut tre veckor innan. 					        

26 - 28 maj, 2008
	 	 Vitalis - mötesplats för IT inom hälsa, vård och omsorg

Center of Visualization Göteborg deltar i programmet samt medverkar som utställare.
Medlemsföretag har möjliget att delta.

	

►
►



Medlemskap26
Center of Visualization Göteborg är till och verkar för sina medlemmar. För att skapa en så dynamisk organisation 
som möjligt eftersträvas en välbalanserad mix av medlemmar som representerar utförare, köpare, forskare, finans-
iärer samt omgivande aktörer av olika slag - där samtliga har visualisering som gemensam nämnare. 

Center of Visualization Göteborg välkomnar alla organisationer som har ett intresse av visualisering att ansöka om 
medlemskap.

Som medlem får du tillgång till följande: 

Nätverket ► Workshops► Visual Forum►
Projekt► Seminarium► Marknadsföring►
Case studies► Omvärldsbevakning► Pressreleaser►
Tillgång till studion► CV-sökningsdatabas► Nyhetsbrev►

Är du intresserad och vill veta mer? Kontakta oss, uppgifter finns nedan. Center 
of Visualization Göteborg

Kontaktuppgifter
Andreas Göthberg			      
Projektledare, industri och offentlig sektor
031 61 24 26 
andreas.gothberg@businessregion.se  

Monica Billger
Projektledare, akademi
031 772 23 83
mpb@chalmers.se

Helena Rydén
Projektkoordinator
031 61 21 63
helena.ryden@businessregion.se

c/o Business Region Göteborg AB
Norra Hamngatan 14, 411 14 Göteborg
Tel: 031 61 24 02, Fax: 031 61 24 01
www.center-of-visualization.org


